

Oglasi, pripisana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbroju, ogjase itd. šalju se nuputnicom ili poštanicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prima, neka to javi odpravniku u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Čekovnog računa br. 247249.

Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a neradoga sve poltvart“ - Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare J. Krmponić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. (Via Chiozza 12)

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju nepodpisani ne primaju. Predplate su poštarinom stoje 10 K u obće, 5 K za seljake i na godinu ili K 5 — odu. K 2-50 na pol godine.

Izvan carvine više poštarina. Plaća i čitaju se u Puli.

Pojedini broj stoji ro h., zaostali 20 h., koji u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari J. Krmponić i dr. (Via Sissano), kamo neka se naravoljuju sva pisma i predplate.

Našim zadrugam po Istri i kvarnerskih otocih.

Ovih dana primili ste, ako već niste, pisma od „Zadrugne Zeece“ u Ljubljani, što sam jih ja supodpisao u ime Gospodarske Zeece za Istru. Dogovor između nas i „Zadrugne Zeece“ glede revizije sada već obvezatne, i drugih za prosječnih naših sadržaja vrlo važnih pitanja, po mojem mišljenju nemože nego koristiti našoj stvari u Istri. Zato toplo preporučam, da „Zadrugnoj Zeece“ u Ljubljani potvorno odgovore na ono pismo, sve naše zadruge baš i one, koje još nisu učlanjene u našu posebnu Gospodarsku Seccu za Istru.

Pula, 4. Aprila 1905.

Dr. M. Laginja.

Za slovenske napise.

Interpelacija zastupnika Spinčića i drugova na njegovu preuzvišenost gospodina ministra željeznica.

Na temelju vjerodostojnih glasova ima se postaviti napise na novoj državnoj željeznici Celovac-Trst, koju grade na tršćanskom zemljištu, samo u njemačkom i talijanskom jeziku.

Pošto bi se tim nepravdom, koje je c. k. željeznička uprava naniela slovenskomu i hrvatskomu stanovništvu Primorja i koje još uvijek nanese, pridružila i nova nepravda; pošto su Slovenci na tršćanskom zemljištu starosjedioci, sačinjavajući velik dio stanovništva tog zemljišta — mnogo veći nego li ga izkazuju statistike — te su privlačiva okružja postaja spomenute željeznice Općine, Sv. Ivan i Rocol napućena skoro izključivo Slovencima; pošto je u smislu postojećih zakona i propisa za željeznice dužnost državne uprave, da uzme u obzir narodnostne odnose svakog kraja, kojim prolaze željeznice, kod napisa, proglasa i u sveukupnoj službi, te će se spomenutom željeznicom služiti koji tršćanski, toli mnogi drugi Slovenci; pošto imaju Slovenci, dotim vrše svoje dužnosti napram državi, pravo zahtijevati od države, da i ona vrši svoje dužnosti napram njima, i da poštuje njih i njihov jezik, te nije državna uprava rješena od vršenja odnosne svoje dužnosti radi obzira prema gospodujućoj talijanskoj strani ili zbog straha pred istom, stavljaju potpisani na njegovu preuzvišenost gospodina ministra željeznica sljedeći upit:

Je li njegovu preuzvišenost voljna u smislu svoje zapriježnute dužnosti, prava slovenskoga stanovništva staviti i postojanje istim pribaviti, te prema tomu naložiti, da se postavi slovenske napise na sve postaje nove željeznice Celovac-Trst u krajevih napućenih Slovencima, napose u okružju grada Trsta?

U Beču, dne 24. marča 1905.

Spinčić, dr. Dulčić, Blašković, dr. Kličić, dr. Zitnik, Bortić, dr. Ferri, Gaberšček, dr. Ferjančič, dr. Ploj, Robič, Pfeifer, Povše, Perić, Plantan, Žičkar, dr. Tavčar, Pugačnik.

Za slovenski jezik na c. k. solnom uredu u Trstu.

Interpelacija zastupnika Spinčića i drugova, stavljena u sjednici carevinskoga vieća dne 21. marča o. g. na njegovu preuzvišenost g. ministra financija.

Na temelju jedne vijesti, priobćene u „Edinosti“ izlazećoj u Trstu, od dne 16. marča o. g. namješteni su na c. k. solnom uredu u Trstu činovnici i pisari, koji nisu vješti slovenskom jeziku. U istom uredu ne rabe se također slovenske tiskanice.

Pošto se proti tomu podižu pritužbe, to bi bilo pravo i pravedno, da c. k. uređ, koji imade najviše posla sa slovenskim strankama, obči također s njima ustmeno i pismeno u njihovom jeziku, usudjuju se potpisani staviti u njegovu preuzvišenost gospodina ministra financija sljedeći upit:

Je li vaša preuzvišenost voljna poduzeti potrebite korake, da se u c. k. solnom uredu u Trstu namjeste takovi činovnici i ostali poslužnici, koji poznaju slovenski jezik, te ga budu htjeli također rabiti i da bude taj ured obskrbljen također slovenskim tiskanicama za porabu.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 2. aprila 1905.

U sjednicah zastupničke kuće od 27. i 28. pr. mjeseca razpravljalo se je izvještaj sludorno-poreznoga odbora o vladinoj osnovi tiećuju se zabrane stvaranja okružja za gojenje repe i davanja potrebite repe za izradjivanje sladora. To je predmet koji se tieće onih pokrajina u kojih se proizvadjaju u veliko repa za izradjivanje sladora, naročito Češke i Moravske. Tu se često kose interesi onih koji proizvadjaju repu i onih koji iz repe proizvadjaju slador, dakle interesi recimo poljodjelaca i tvorničara. Do sada se čini okružju sadjenja repe, koja podpadaju pod stanovitu tvornicu tako, da su proizvajajući repe obvezani samo na tu stanovitu tvornicu odavati svoju repu, a da su vlastnici tvornice tako rekuć gospodari cienne repe, te poljodjelci moraju davati tvorničaru repu u cieniu koju će ovaj posljednji. S toga bilo je vapaja sa strane poljodjelaca na skupštinah i u zakonodavnih tijelih, izraženoga u molbah, resolucijah, predlozih, interpelacijah, da se zabrani stvaranje okružja za proizvajanje repe. Tvorničari sa svoje strane klicali su, da oni nemogu uzdržavati svojih tvornica za proizvajanje sladora, ako nisu bar ponekle stalni gdje će repu dobiti. Vladina osnova koja je u razpravi, sastavljena je tako da nastoji, da se re povriedi ni proizvajajuće repe, ni tvorničare sladora. Tezko je oboje zadovoljiti. I tečajem razprave dogovaraju se privatno predstavnici jednih i drugih kako da se u tom slože.

Zast. Spinčić i drugovi postavili su dne 27. marča interpelaciju na gospodina ministra željeznica glede napisa na željeznici što se sad gradi izmed Celovca u Trsta, naročito u tršćanskom zemljištu. Čuje se naime da će biti samo njemački i talijanski. R. Ferent kod namješteničtva u Trstu za željeznice je „l'amico“ Fabiani, a za njega se zna kako u svem i svućem, makar i kako skrila mušica, pogodjuje Talijanom. Gosp. namjestic coga valjda za njim slepo, a za ministra željeznica zna se da nam nije prijatelj. U interpe-

laciji pita se toga gospodina ministra, je li on voljan, prama svojoj zapriježenoj dužnosti staviti i dati štovati prava Slovenceca, i prema tomu na ređenoj željeznici, naročito na postajah što idu Tršćanskim zemljištem, dati postaviti također slovenske napise.

Ostale dane prošloga tjedna razpravljao je proračunski odbor razne stavke, a u vinogradarskom odboru razpravljalo se je o načelih za izdavanje vinskoga zakona. Cielu sriedu i ciele četvrtak, te petak od pr. mj. do 2 po podne zasjedao je taj odbor. Sastužavalo se je mišljenje vještaka obzirom na proizvajanje vina, na trošitelje vina i na trgovce vinom. Bilo je tu vještaka i predstavnika raznih korporacija iz Stujerske, Tirolske, Dalmacije, Dolnje Austrije i najviše iz Beča. Spljetsku trgovačku komoru zastupao je učitelj poljodjelstva Stjepan Bulić, i zagovarao, po želji samih trgovaca, u prvom redu prohibiciju vinogradara, od kojih su konačno odvisni trgovci. Svakako najviše razpravljalo se je pitanje, da li i što se može dodavati vinu da se poboljša; i da li se smije praviti „polovina“ i kojimi dodatci, da li se takova vina smije praviti samo za domaću porabu ili također za prodaju, i kako da se vodi nadzor nad klijetmi vinogradara, krmčara i trgovaca na veliko. Svaki vještak drzao je tako rekuć predavanje, u kojem je iztaknuo svoja mišljenja. Kad je svršio, davali su mu drugi vještaci i zastupnici pitanja, a on je odgovarao. Sve se je stenografiralo, i bit će tiskano. Vinogradarski odbor će maskoro odlučivati na temelju svega onoga što je čuo. Nije lahak posao zadovoljiti na sve strane. Nastojat će, kako reče izvjestitelj, učiniti dobar vinski zakon.

Politički pregled.

U Puli 5. aprila 1905.

Austro-Ugarska.

Kako javljaju češki listovi razgovarao je ovih dana ministar predsjednik barun Gautsch s vodjom Niemaca iz Češke s dr. Eppingerom glede budućeg zasjedanja češkoga sabora. Njemački vodja kazao je ministru, da su doduše pojedini zastupnici medju sobom viećali glede uvjeta, pod kojimi bi napustili obstrukciju u češkom saboru, nu odlučiti mogu samo svi njemački zastupnici Češke, da li se ima napustiti obstrukciju. Nije dosta — reče — što su Česi napustili obstrukciju u carevinskom vieću, već treba i jamstva za to, da neće u češkom saboru staviti na dnevni red takovih predmeta, koji se protivie interesom Niemaca. Takovu izjavu mogao bi dati na početku zasjedanja vrhovni zemaljski maršal knez Lobković.

Ministar-predsjednik odgovorio je na to, da nema razloga, radi koga bi se protivio čemu, što bi moglo narodom kraljevine Češke povratiti toli željeni mir. Ako se obće stranke načelno sporazume, moglo bi se zabrati posebno povjerenstvo, koje bi se bavilo podrobnim pitanji.

Jedan njemački umjereni list savjetuje vladi, da razpusti češki sabor i tako

odstrani poteškoće sporazumka. Mandat zastupnikom izliehe god. 1906.

U Ugarskoj nemogu rješiti ministarsku krizu uzprkos znatnim popustom, što je kruna učinila Mađjarom u raznih strukah javnoga života, pa čak i u pišanju porabe mađjarskog jezika kod vojske. Kralj boravi dalje vremena u Budimu te vieća sa kolovodjama raznih stranova, ali ta viećanja ostaja do sada bezuspješna, jer radikalna stranka nastoji okoristiti se položajem, u kojem se nalazi vladina stranka i kruna. Ne podje li odlučujućim krugovom za rukom sastaviti novo ministarstvo, tad će oni po svoj prilici savjetovati kruni, da razpusti sabor i razpiše nove izbore.

Iz Pešte javljaju zagrebačkim listovom, da bi mogao postati ministrom za Hrvatsku Pavao barun Rauch, sin pokojnoga bana Raucha, koji je ostavio za sobom u hrvatskom narodu crnih uspomena. U političkih se krugovih tumači tu kombinaciju tako, da bi ban Pejačević ustupio ako postane grof Andraszy ugarskim ministrom predsjednikom. Onda bi Pejačević u banstvu zamjenio barun Rauch.

Predsjednikom stola sedmorice imao bi postati sadašnji podpredsjednik Burgstaler, a mjesto njega da će doći veliki župan Kraljević.

Službeni list hrvatske vlade „Na odne Novine“ od dne 3. o. nj. objelodaniše listu rasporeda srednjoškolskih profesora u činovničke razrede po novoj osnovi.

Srbija.

U posljednjim sjednici zaključilo je ministarsko vieće u Biogradu u pitanju pokusa sa topovima sljedeće: pošto se je vladu uvjerila, da određeni rok za pokuse s novim topovima ne dostaje, odgadja sklopljenje zajma sve do jeseni. odlučuje da se odustane od pokusa i odmah pristupa k sklopljenju zajma.

Sporazum izmedju kralja i vlade još uvijek nije postignut u pitanju topovskih pokusa. Vlada koja je bila konačno pristala na pokuse, nastoji sada obzirom na zajam, da uvjeri kralja pa da odustane od pokusa. Kralj je već bio popustio, ali sada u zadnji čas ostaje i opet kod pokusa, za koju stvar se je osobno obvezao, te nije moguće odustati a da se minoidje kriza. Posljednja vijest u tom pogledu glasi, da je konačno vlada posve odustala od pokusa sa topovima radi kratkoće vremena. Ministar financija Paču odputovao je u Frankfurt na Majni, da tamo zaključi zajam. Prama tomu proizlazi, da je kralj ipak pristao na napuštenje pokusa i da se je tim izbjeglo ministarskoj krizi.

Rusija.

Kako javljaju iz Petrograda, kani ruska vlada do mjeseca agusta spraviti na bojište u Mandžuriji 14, 18, 19 i 21 vojni zbor i obu kaukaska vojna zbora. To bi imalo značiti, da su odlučujući krugovi zaključili, da će nastaviti ratovanje dotle, dok Japan iscrpi svoje sile pa da ne bude više u stanju uzdržati daljnje ratovanje.

Vrhovni zapovjednik rusko vojske u Mandžuriji, general Linjević, skuplja raztepane čete i uvršuje ih u vojne odjele, o da ga Japanci ni najmanje ne priče. Zapovjedništvo ruske vojske sada je ovako razdijeljeno: Vrhovno zapovjedništvo, Linjević; prva vojska Koropatkina; druga vojska Bazarova; treća vojska Kaulbarsa. Glavna ruska sila nalazi se sada kojih 200 km. sjeverno od Mukdena. Računa se, da Linjević sada raspolže sa vojskom od kakovih 200.000 ljudi.

naše „Družbe“, te sakupiše na predlog Josipa Božića, strica novokrštenika, 8 kruna, koje darovaše: Ante Cekin 5 K, J. Božić, stric djeteta 1 K, A. Božić, otac 1 K i Vinko Božić djed 1 K. (Novac poslaše našem uredništvu. Op. ur.) Zaključujemo ove redke u nadi, da će mala braća Cyril i Metod častno i dostojno nositi krasna ova imena na čast velikih naših svetaca, na utjehu i korist vriednim roditeljem i naroda svomu. Ugledali se naši rodoljubi širom Istre u vriednog našeg Božića te posvećivali svoju dječicu svetim našim blagovjesticom.

Naukovni jezik u pučkih školah u Topolovcu i u Gradini. Iz talijanskih novina doznajemo, da se je obćinsko zastupstvo u Opatlju u zadnoj sjednici bavilo medju ostalim i o naukovnom jeziku u pučkih školah u Topolovcu i u Gradini, te da je u tom pogledu stvorilo i zaključak.

Iz rčenih novina ne doznajemo, kako glasi taj zaključak, a pošto se radi o školah, koje se ima otvoriti u čisto hrvatskih selih, molimo tamošnje prijatelje, da izpitaju i da nam javu čim prije kako glasi spomenuti zaključak.

Franina i Jurina.



Fr. Salus, salus populi, bone fritule, dajte zene jaja, viva lega, viva gabinetto, viva magazin de consumo!

Jur. Ca si Frane znorel ali si pijan?

Fr. Bogme nisam Jure ni munjen ni pijan, nego to ti je prava islina. Znaš da su talijani va Lindare odlucili na pol korizme na „salus populi“, da će odpriti legu i gabinet i konsum.

Jur. Biži, biži, a kega će staviti za presidenta?

Fr. Ta imaju mladege Studentela.

Jur. A za kasiera?

Fr. A onega ki je već bil kasier ali po domaće ekstašier Grgo.

Jur. Pravega čica!

Fr. Morebit će mu poć za rukon sada ono ca je mislil prvo.

Jur. Bog daj sreću.

Razne primorske viesti.

Mjesto ravnatelja zem. bolnice u Puli. Zemaljski odbor u Poreču raspisuje natječaj na mjesto ravnatelja zemaljske bolnice u Puli u VIII. platežnom razredu sa pravom na prelaz u VII. plaćevni razred. U VIII. plaćevnom razredu iznosi godišnja plaća K 3600 sa dva četirigodišnja doplatka od 400 K svaki i odsteta za stan u iznosu od 900 K. U VII. pl. razredu iznosi plaća K 4800, sa dva četirigodišnja doplatka od 600 K svaki, i odsteta za stan u iznosu od 1040 K.

Službene dužnosti uređene su temeljnim statutom bolnice i posebnimi propisima, koji su razvidni kod zem. odbora.

Molitelji valja, da dokažu austrijsko državljanstvo, da mogu vršiti liječničku službu u ovoj polji monarhije i da su posve ještji talijanskom jeziku. Molba sa dokuzi: krstini list, svjedočba pripadnosti, navršenih nauka i položenih izpita, dosadašnje službe, dobrog zdravlja i tjelesnog ustrojstva, o poznavanju jezika itd. valja predložiti zem. odboru za Istru u Poreču do 20. aprila o. g.

Od ravnatelja zem. bolnice za Istru ne traži se i poznavanje hrvatskog jezika, jezika većine pučanstva Istre!!!

Tečaj za poručnike i kapetane trgovačke mornarice. Dne 3. aprila zapo-

čeo je kod trgovačko-nautičke akademije u Trstu treći tečaj podoke, koji će trajati do konca junija o. g.

Kandidati, koji su svršili koju nautičku školu, mogu stupiti u taj tečaj bilo u koje doba; oni pak, koji neimaju nautičke škole, stupiti mogu u taj tečaj samo za prvih 10 dana.

Odsudjeni na vješala. U prošlu sriedu započela je pred porotnim sudom u Rovinju rasprava proti Antunu Stipaniću, Martinu Tidiću, Tomi i Matiji Radovanu, seljacima, što su dne 5. kolovoza 1902. kod Baderne (porečki kotar) ubili puškama posjednika Antuna Radovana. U nedjelju je rasprava svršila te je sud na temelju porotničkog pravorička izrekao osudu, kojom se sva četvorica obuzjenika odsudjuju na smrt na vješalima.

Nemili gost u našem moru. Kapetan parobroda „Volosko“ g. Joakin Tomašić izvestio je lučki ured na Ricci, da je prošle nedjelje opazio sa svog parobroda na putu iz Opatije na Riccu, velikog morskog psa, koji je bio dug oko 7 metara i koji je na visini Kantride plovio prama Ricci.

Podpora talijanskoj gimnaziji. Zemaljski odbor u Poreču doznao je talijanskoj državnoj gimnaziji u Kopru podporu od 300 K za siromašne učenike i 100 K za mornarske vježbe (sport) učenika iste gimnazije.

Vrlo bi nam drago bilo kad bismo mogli doznati koliko su od te svote dobili hrvatski i slovenski djaci Istre.

Djačke podpore. Zemaljski odbor u Poreču podielio je djakom srednjih, visokih, obrtničkih škola te kandidatima učiteljstva za god 1904—1905 podporu u iznosu od 13.580 kruna.

Talijanski nčenjak (t) Salata. Koliko je nama poznato proslavio se je do sada talijanski nčenjak Francesco Salata rodom iz Osora, nećakom krparijom proti staroslavenskom bogoslužnom jeziku. Izdao je naime malenu knjizicu, kojom je hotio pobiti naše sveto pravo na staroslavenski jezik. Radi te krparije postao je učenjakom.

Kasnije smo doznali, da taj gospodin sudjeljuje u uredništvu glasila tršćanskih židova, u kojem prodaje često svoju mudrost. Sad pojednom pronio se glas, da ga je imenovao središnji odbor za uzdržavanje povjestničkih spomenika u Beču svojim dopisjućim članom. Neznamo, da li ga je stiglo to odkikovanje radi spomenute krparije proti glagoljici ili radi toga, što u židovskom glasilu ostro navaljuje na sve, što je nama milo i sveto, ili radi toga što revno zagovara iredentizam tršćanske kamore. U ostalom čestitamo Austriji na ovoj stečevini!

Stuga u zem. poljodjelskom zavodu u Poreču. Zem. odbor u Poreču imenovao je slugom u zem. poljodjelskom zavodu Nikolu Russiana.

Pravica. Od vjeka je poznato, da narod ako hoće napredovati mora svoje umne i tjelesne sile svrsishodno upravljati i privoditi ih postepeno svome cilju. Osebnost mora se uvijek izdicati, inače će se izgubiti u vrevi naroda, da ga se ne će ni poznati. Individualni značaj osobito uzdižu naši suzemljaci talijanske narodnosti. Od kolkokpa pak do najvećega gospodina, ponosni su na svoj jezik, nasvoju narodnost. Kod nas radi poznatih okolnosti biva, da imaju u tom pogledu i inteligentni naši ljudi nejasne pojmove.

A zašto? Jer našemu razvitku preče narodni neprijatelji, koji imaju vlast u rukama. Ta kako ne! Prvo ne daju nam, da se duševno razvijemo; ne daju nam škola, ako i da, to nam nalažu, da u našoj pučkoj školi tratimo u tutač onih 5 i više sati na tješan ućeci ili baš mućeci se u njihovom jeziku. Je li to s jedne strane pravednost, a s druge mar za našu prosvjetu? Nije! Ali to su same rieči. Dok imademo §. 19. drž. temelj. zakona od 1867. i dok drugi narodi, koji pod taj zakon spadaju ne uvedu u svoje pučke škole drugi zemaljski jezik (što je

za pučke škole nesmisao) radi potrebe, mi nismo dužni, da zbog njihovih težnja i obiesti gubimo u početnom nanku toliko dragocjena vremena, toliko kapitala. Nastojte gospodo prvaci i uzgojitelji, da se jednoč dokine u našim mnogim pučkim školama talijanski obvezatni jezik kao nastavni predmet, jer je to nagrada XX. vieka. „Budimo jednom potpuni ljudi!“

Promjena na tršćanskom namještničtvu. Bilježimo radi novinarske dužnosti viest, koju doneseše razni listovi, kojoj je pak teško vjerovati, da će naime zamjeniti sadašnjega namještnika u Trstu kneza Hohenlohe, general Galgozey.

Razni prinosi:

Za Družbu sv. Cirila i Metoda, pripošla preko naše uprave:
Gosp. pop Ivo Sintić župnik u Belom daruje K 2—
Ukupno danas 121-35
Na račun ove g. izkazanih 363-12
Sveukupno K 484-47

Djačkom pripomoćnom društvu u Pazinu prispjeli su tekom mjeseca febrara slijedeći prinosi:

Utemeljitelji: Konsumno društvo, Medulin K 100—
Redoviti: Aurel Akurti, obć. bilježnik, Badljevin 10—
Sverko Juraj, Pazin 10—
Franjo Dukić-Diračić, Kaslav, Ivančić Ivan, profesor, Pazin, Flego Fran, Počekaj 10—
Bačić Fran, učitelj c. k. pripravnice 10—
Knavs Josip, svećenik, Topolovac 10—
Dominko Henrik, Kopar 5—
Franković Fran, 5—
Glavina Blaž, 5—
Kregan Rudolf, 5—
Kramberger Fran, 5—
Kristofić Matko, 5—
Pančur Fran, 5—
Šubić Albert, 5—
Dopirajućii: Contin udova Apolonija 1—
Franković Marija, 1—
Incontera Karolina, 1—
Koštal Ivan, 1—
Kristofić Sigismund 1—
Kristofić Vilim 1—
Kristofić Pilad 1—

Kristofić Olga K 1—
Kristofić Nada 1—
Kristofić Pavla 1—
Schaup Adolf, 1—
Darovi: Matejčić Fran 40—
Gregorin dr. Gustav odvjet. u Trstu za „Neimenovanoga“ u Beču 20—
Janežić dr. Konrad, Volosko 10—
Franjo Skrijanec, Bačve-Višnjana 20—
Goj dr. Gustav, Jaska 10—
Pollak Emilije, učitelj, Gjurjevac 2—
Pošić dr. Ivan, Volosko 5 06
Sakupljenih iz svečanog sastanka u počast dr. D. Vitežića u Beču 21-61
Dr. Andrija Stanger i Tomičić Viktor, Volosko za oprost od nanešene im uvriede primili 50—
Bačić Josip, učitelj c. k. prip. Martelja Antun, ljekarnik 92-11
Pazin 10—
Isti 10—
Orel Fran i supruga, Korte, U ime mienjanja četiriju stotinjarka za N. N. u B. 20—
Miroslav Grossmann, prigodom imenovanja ravnajućim učiteljem 10—
Stranić Ivan sabrao prigodom ženidbe M. Stranića 7—
Peršić Franjo župe upravitelj Vodice, sakupio prigodom obljete-nice za pokojnim župnikom Jur. Dolžanom u Vodicach 11—
Plemenitim darovateljem svesrdno se zahvaljuje Odbor

Inžinir Živic preporuča:
Svoj prokušani željezni plug s tačkama (kolima) za oranje na polju, u brajdanu i drvlju za plotove, zasipanje, rovanja itd, koji se sam ravna, jednostavan, lagan i jeftin. — Svoje dobro poznate škropilnice proti perunospori i svoje nepropustljive vinske preše. — Dobivaju se također svakovrstni strojevi za poljodjelstvo i industriju, posebice pak pumpe za svaku porabu i cieti kod tvriče:
Živic i drug.
Trst — Trgovinska ulica 2.

Koristno za vinogradare!
Upozoruju se gospoda vinogradari u njihovom vlastitom interesu, da će po izbor
Sumpor „ALBANI“ iz Pesara
raspačavati i ove godine jednno skladistna tvrdka
PAOLO ROCCO & NIPOTI u TRSTU
i prodavači u pokrajini ovlaštani od iste tvrdke.

Marko Zović, krojački majstor u Pazinu
— preporuča —
upravo prispjelo moderno sukno za proljeće i ljeto iz tvornice svjetskoga glasa. — Izradba po najnovijem kroju, a ciene umjerene. — Preuzima radnje za velečastno svećenstvo. Vazda gotova odieła na skladištu.
Imade na prodaju šivaće strojeve za krojače, postolare i slične obrtnike iz nagrađene tvornice. Sastavni dijelovi iz najbolje ocjeli. Jamstvo 8 godina. — Ciene su od K 60—
do K 260—

JOSIP JURŠIČ ZLATAR I DRAGULJAR

Nova ulica \times VODNAN \times Nova ulica.

Prodaja zlatnih i srebrnih predmeta. — Prima svakovrstne naručbe i popravke uz cijene umjerene. — Izradba točna po naručbi.

Stoj! Kamo greš?

Idem Dalmatincu.

Komu?

Pa još pitaš? Ča neznaš da je Tranfić opeta otvorila u Puli magazin od vina i ulja.

A gdi?

Baš na Portorati broj 8 na onom mistu, gdi je ona debela ženska prodavala jabuke, naranče, limune i drugo voće.

E onda mi je baš drago; jer odakle je Tranfić bio otiša iz Pule nisam dobra ulja okusila.

A ča će meni ulje, ja malo salate jim, — ali vina, vina dalmatina to je za me.

Istina vina, i ja ga volim, ali i ulje brate ako ni dobro nima niš, ti kažeš salatu da ne jiš, ni ja, ali ulje služi i za ribu, za bakalar, manestru itd. a ako ni dobro, ti pokvari sve pa valja da baciš citu pjatancu va kantun i ti pali grlo te dobiješ i kašalj ko da si tižik. Pa ča si reka ima i dobra vina?


Vina? Moj dragi, da ga samo kušaj bit će ti ga puna usta, a ima ga brate, svake sorte. Ali nisi vidia oni veli trabakul kroat vina i ulja svake vrsti, to ti je sve za njega.

A, kad je tako, onda idem valje da kupim vina i ulja k njemu.

Idi samo, nećeš se pokajati, on će te dobro poslužiti i dobru robu dat. A i toliki drugi ga poznaju, da je on dobar čovik i samo dobru robu prodaje.

Svi koji žele imati dobru kapljicu vina i ulja, neka idu a quel del' ojo!

Odlikovana
svijećarna na paru
Gorica — ulica Sv. Antona



J. KOPAC

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom starešinstvu, p. n. slavnom občinstvu svijeće iz prijesnoga pčelnoga voska kg. po K'490. Za prijesnost jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva, vošteni svitci i med najfinije vrsti uz veoma niske cijene.

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.

Zdravlje je najveće bogatstvo!



Kapljice sv. Marka.

Ove glasovite i nenadkriljive kapljice sv. Marka upotrebljavaju se za vanjsku i unutarnju porabu. Osobito odstranjuju trganje i kulanje po kostih, nogu i rukuh, te izliče svaku glavobolju. One nedostizivo spaseno-no djeluju kod bolesti želuca, ublažuju katar, umiraju zbacivanje, odklanjaju nadržavanje, boli i grčeve, pospješuju bolju probavu, čiste krv i crieva. Progone velike i male glisite, te sve bolesti od glisih dolazeće. Djeluju izvrsno proti hrapavosti i promuklosti. Liječe sve bole-li jetra i slezene te kuku i trganje od žuči. Progone svaku groznicu i sve bolesti od groznice dolazeće. Najbolje je sredstvo proti maternici i maironu, pa zato nasmjtu manjkati u nijednoj građanskoj ili seljačkoj kući. Dobiva se samo u **Gradska ljekarna, Zagreb, Markov trg broj 29** pokraj crkve sv. Marka. — Novac neka se šalje napred ili pouzdom. — Manje od jednog tuceta (12 bočica) se ne šalje. — Cijena je sljedeća i to franko na svaku poštu: 1 tucet (12 boč.) 4 K., 2 tuceta (24 boč.) 8 K., 3 tuceta (36 boč.) 11 K., 4 tuceta (48 boč.) 14-60 K., 5 tuceta (60 boč.) 17 K. — Posjedujem licencu i listinu priznanica, da ih nije moguće ovdje tiskati, zato navodim samo imena neke ga, koja su sa osbitnim uspjehom potrebili: Janko Kšulj, kr. nadlesar; Stj. Borčić, župnik; Ilija Manić, opantar; Solija Vekelić, slika; Jnže Seljančić, seljak itd. itd.

Utemeljena god. 1360.

Gradska ljekarna, Zagreb.
Markov trg broj 29, pokraj crkve sv. Marka.

Zdravlje je najveće bogatstvo!

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.

Štampilje iz kaučuka

izradjuje

knjigotiskara **J. Krmpotić i drug.**

Via Sissano-Diana u **PULI** Via Sissano-Diana

Preporuča se svim p. n. župnik, občinskim i drugim oblastima i uredima te posujlnicama, gospodarsko-trgovačkim i prosvjetnim društvima, p. n. gg. trgovcima i t. d.

CIENE UMJERENE.

Poslo je ovo poduzeće jedino hrvatsko u Istri i Primorju, nadamo se i molimo za što brojnije cijenjene naručbe.

POZOR!

BOLESTNOME ZDRAVLJE!
SLABOME JAKOST!



PAKRAČKE KAPLJICE I SLAVONSKA BILJEVINA su danas najboljnijenja dva pučka lijeka, posto ta dva lijeka sigurno djeluju sa najboljom uspjehom, prokriše si put na sve strane svijeta.

PAKRAČKE KAPLJICE

djeluju izvrsno kod svih bolesti želuca, cijeva — odstranjuju grčeve i boli želuca, gone vjetrove i čiste krv — pospješuju probavu, tjeraju male i velike glisite, odstranjuju groznicu i sve druge bolesti od iste dolazeće. Liječe sve bolesti jatra i slezeni. Najbolje sredstvo proti bolesti maternice i mairona — s toga nasmjtu manjkati u nijednoj građanskoj ni seljačkoj kući.

Neka svatko naruči i adresira:

PETAR JURISIĆ ljekarnik
PAKRAČE br. 207. (Slavonija.)

Cijena je sljedeća i to franko na svaku poštu su:
12 bočica (1 ducet) K 5.— 36 (3 duceta) K 12-40
24 bočice (2) 8-60 48 (4) 16.—
60 bočica (5 duceta) K 18.—
Manje od 12 bočica se ne šalje.

SLAVONSKA BILJEVINA rabi se upravo sjajnim najboljim uspjehom proti najstarijim kašljima, preuholju, promuklosti, hrapavosti u grlu, teškom disanju, astmi, probadanju, kataru, odstranjuje gusle sline, te djeluje izvrsno kod svih ma i najstarijih psmnih i plućnih bolesti.

Cijena je sljedeća i to franko postavljena na svaku poštu:

2 originalne boce K 3-40 4 originalne boce K 8-20
4 originalnih boca K 8-20
Manje od 2 boce se ne šalje.

Novac se šalje unaprijed ili pouzdom.

Molim daile naručiti samo izravno od mene pod adresom

PETAR JURISIĆ ljekarnik
PAKRAČE (Slavonija).

Visokom kr. zem. vladom proglašena liekovitom vodom radnicom

APATOVAČKA KISELICA

naravna alkaličko-muriatna-litijeva kiselica vrlo bogata ugljičnom kiselinom

izvrstne i poput kristala čisto stolno piće.



Glasoviti liečnički auktoriteti propisaju ovu kiselicu s najboljim uspjehom kod svih bolesti probavnih organa i grkljana proti sluzima i reumi, kod želučanog, plućnog, srčanog i svih drugih katara, proti hemeroidima (zlatnoj žilji), kod boli bubrega, mjehura, kamena, žučne bolesti, zračnih i nateklih jetara, žgaravice i mnogih drugih bolesti. Prokušano izvrsno i nenadkriljivo sredstvo kod spolnih i mnogih drugih ženskih bolesti.

Analizirane ju prof. dr. E. Ludwig, e. kr. dvorski savjetnik i kr. prof. dr. S. Bošnjaković.

Nagrađena na mnogim velikim strukovnim izložbama sa 15 zlatnih medalja.

„Upraviteljstvo vrele Apatovačke kiselice“
ZAGREB, Ilica broj 17.

Dobiva se u svim ljekarnama, trgovinama mirovlja, restauracijama i gostionama.